
Antrag auf Lernförderung aus den Leistungen für Bildung und Teilhabe 

Hiermit beantrage ich / beantragen wir für unsere Tochter / unseren Sohn eine Lernförderung. 

Name und Anschrift der Erziehungsberechtigten 

Name, Vorname der Schülerin / des Schülers 

, geboren am 

Klasse:  

Schule: 

 
Ich / wir willige(n) ein, dass der Kreis Nordfriesland und das Sozialzentrum weitere Auskünfte von der   
Schule einholt. Der Schule darf die Entscheidung mitgeteilt werden. 

[Ort], den [Datum] 

 

Unterschrift des / der Erziehungsberechtigten 

 

Stellungnahme der Schule:  

 
Das Erreichen eines wesentlichen Ziels * ist gefährdet.          Ja O      Nein O 
Wenn ja, 
Angabe des Ziels 

Angabe von Noten der bisher geschriebenen Arbeiten im Halbjahr plus die   
derzeitige mündliche Note: 

 

Beurteilung des allgemeinen Lernverhaltens 

 

 

Gründe, die zum Förderbedarf führten: 

 

 

 

* Note „ausreichend“ bzw. Versetzung in die nächste Klassenstufe. Zur Erreichung einer   

besseren Schulartempfehlung darf keine Lernförderung gewährt werden. Das wesentliche   

Lernziel kann in der Grundschule auch das Erlernen von elementaren Kulturtechniken wie   

Lesen und Schreiben sein. 



Das Ziel kann mithilfe der Unterstützung durch eine Lernförderung erreicht   
werden. Bisherige eigene Maßnahmen der Schule reichen dazu nicht aus. 

Prognose, wie sich die Lernförderung auf die schulische Entwicklung des   
Schülers auswirken könnte: 

Die Probleme beruhen nicht auf unentschuldigtem Fehlen oder vergleichbaren   
Ursachen. 

Es handelt sich um einen vorübergehenden Nachhilfebedarf                                       

Wenn Nein, warum nicht? 

Ja Nein 

  O          O 

 

  O          O 

 
 

voraussichtliche Dauer     Monate  

Vorschlag der Schule:  

Eine Lernförderung wird 
O nicht befürwortet. 
O in folgendem Umfang befürwortet: 

Beschreibung der Fördermaßnahme (Unterrichtsfach, Förderbedarf) 

 
a l s  

O Einzelförderung 

O durch einen Schüler der Mittelstufe (Vergütung 8,00 € pro Stunde)   
O durch einen Schüler der Oberstufe (Vergütung 10,00 € pro Stunde)   
O durch eine ausgebildete Lehrkraft (Vergütung 25,00 € pro Stunde) 

 O Gruppenunterricht mit bis zu   Schülern 
O durch einen Schüler der Mittelstufe (Vergütung 10,00 € pro Stunde*) 
O durch einen Schüler der Oberstufe (Vergütung 12,00 € pro Stunde*) 
O durch eine ausgebildete Lehrkraft (Vergütung 30,00 € pro Stunde*) 
*Gesamtvergütung, die Vergütung pro Schüler ergibt sich aus der Gruppengröße 



Anzahl der Nachhilfestunden pro Woche: 

Dauer der Lernfördermaßnahme bis zum                 Es wird vorgeschlagen, dass 

Name, Vorname, Anschrift 

die Fördermaßnahme durchführt. Er / Sie ist aus Sicht der Schule für die Durchführung dieser   
Fördermaßnahme geeignet. 

[Ort], den [Datum] 

Unterschrift und Stempel der Schule  

Erklärung des Anbieters 

Ich bin bereit, die Lernförderung zu den oben genannten Bedingungen durchzuführen. Ich werde der   
von der Schule benannten Lehrkraft über die Fortschritte berichten und mich mit ihr über die   
Durchführung der Förderung abstimmen. Vertragspartner ist der Kreis Nordfriesland. Die Vergütung   
rechne ich selbst, nach vorheriger Registrierung, über die Seite www.bildungs-karte.org ab. Diese 
Vereinbarung kann von beiden Seiten mit einer Frist von 2 Wochen zum Monatsende gekündigt 
werden. Das Recht zu einer außerordentlichen Kündigung bleibt unberührt. Die Kündigung kann auch 
durch die Schule oder das Sozialzentrum erklärt werden. Sie sind insoweit berechtigt, den Kreis 
Nordfriesland zu vertreten. Nachweise über erbrachte Leistungen führe ich für jeden 
Teilnehmenden und lege diese auf Verlangen des Kreises Nordfriesland vor! 

[Ort], den [Datum] 

Unterschrift des Anbieters / der Anbieterin, 
ggf. Unterschrift des / der Erziehungsberechtigten 

Entscheidung des Kreises Nordfriesland bzw. des Sozialzentrums  

Die Fördermaßnahme wird 
O im beantragten Umfang 

O mit den aus denen im anliegenden Bescheid ersichtlichen Einschränkungen 
                 bewilligt. Das Angebot des Anbieters nehme ich – entsprechend des anliegenden 
                 Bewilligungsbescheides - an. 

  O Die Fördermaßnahme wird abgelehnt. Die Gründe ergeben sich aus dem anliegend  
       beigefügten Ablehnungsbescheid 

[Ort], den [Datum] 

 
 
Unterschrift und Stempel  
Kreis Nordfriesland, Jobcenter 

http://www.bildungs-karte.org/

